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Συνέντευξη τύπου με θέμα «Η Ορθόδοξος Εκκλησίας της Ρωσίας: διακονία σε ραγδαίως
μεταβαλλόμενο κόσμο» παραχώρησαν στις 16 Νοεμβρίου 2016 ο Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο
Παντελεήμων, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου, ο κ. Β.
Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας με Κοινωνία και ΜΜΕ, ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ και ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκωφ, Προϊστάμενος
του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Όπως είναι γνωστό, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας υπηρετεί στο σύγχρονο κόσμο διά της
μαρτυρίας της Ορθοδόξου πίστεως, συνεργαζόμενη με τους ετεροδόξους και τους αλλοθρήσκους
στην προστασία των παραδοσιακών αξιών ενώπιον των προκλήσεων του εκκοσμικευμένου κόσμου.
Η Εκκλησία επιδεικνύει ενδιαφέρον για τα έργα της ελεημοσύνης, με εράνους αγάπης στηρίζει
τους ενδεείς και εμπερίστατους και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση εμπνέοντας πολλούς
ενδιαφερόμενους να πράξουν έργα αγάπης. Ιδιαίτερη θέση στην ημερήσια διάταξη κατέχει το
πρόβλημα διώξεων σε βάρος των χριστιανών στην περιοχή της Μέσης Ανατολής και σε άλλα μέρη
του κόσμου. Η δυναμική θέση της Εκκλησίας επί πολλών καιρίων ζητημάτων της εποχής οφείλεται
στους αγώνες του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου, ο οποίος συμπληρώνει φέτος τα 70α του
γενέθλια.

Ερωτηθείς από τους δημοσιογράφους για την τύχη των απαχθέντων το έτος 2013 στη Συρία
Μητροπολιτών Χαλεπίου Παύλου (Ορθόδοξο Πατριαρχείο Αντιοχείας) και Γρηγορίου Ιωάννη
Ιμπραίμ (Συροϊακωβιτική Εκκλησία), ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος απάντησε: «Το ενθαρρυντικό
γεγονός είναι η έλλειψη πληροφοριών για την απώλειά τους και τούτο μας επιτρέπει να
συνεχίζουμε τις προσευχές μας και να αναλαμβάνουμε κάθε δυνατή πρωτοβουλία προκειμένου να
συμβάλουμε στην απελευθέρωσή τους. Δεν υπάρχουν συναντήσεις με εκπροσώπους Εκκλησιών ή
κρατών, εμπλεκομένων στη σύγκρουση στη Μέση Ανατολή, όπου να μη συζητιόταν η τύχη των
απαχθέντων στο Χαλέπι Μητροπολιτών. Ευελπιστούμε ότι οι καταβαλλόμενες προσπάθειες θα
καρποφορήσουν με την απελευθέρωσή τους».

Επίσης ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ αναφέρθηκε στη σημερινή κατάσταση της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας. Αφού έκανε μνεία στην το 2017 εκατονταετηρίδα της Οκτωβριανής
επαναστάσεως, τις τραγικές επιπτώσεις του εμφυλίου, ο οποίος την ακολούθησε, καθώς και τις
καταπιέσεις της δεκαετίας 1930, τόνισε ότι η Εκκλησία εξήλθε από δοκιμασίες αυτές όχι
«μουσειακό έκθεμα, ούτε αντικείμενο της πολιτιστικής κληρονομιάς, αλλά ζωντανός οργανισμός».
Ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος υπενθύμισε ότι η μισή και πλέον σταδιοδρομία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου συνέπεσε με αυτή την δραματική περίοδο. «Πρόλαβε τα φοβερά χρόνια των
καταπιέσεων, οι οποίες αφορούσαν άμεσα την οικογένειά του και την πορεία του ιδίου», συνόψισε ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.



Από την πλευρά του ο Προϊστάμενος του Γραφείου Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκωφ ενημέρωσε για το πρόγραμμα εορτασμών της 70ης επετείου
των γενεθλίων της Αυτού Αγιότητας. Στις εορταστικές εκδηλώσεις θα παραστούν Προκαθήμενοι
και εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών, οι οποίοι θα συμμετάσχουν στο
πανηγυρικό Συλλείτουργο στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Σωτήρος Χριστού και θα συζητήσουν
επίκαιρα ζητήματα του διαθρησκειακού διαλόγου με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος. Σύμφωνα
με τον Προϊστάμενο του Γραφείου Τύπου ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ακόμη θα έχει
συναντήσεις με τις αντιπροσωπείες της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και της Αρμενικής
Αποστολικής Εκκλησίας καθώς και με μουσουλμάνους κληρικούς.

Ο Επίσκοπος Παντελήμων υπενθύμισε ότι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ζήτησε τις ενορίες
της Μόσχας να μην του προσφέρουν λουλούδια, αλλά να διαθέσουν τα χρήματα αυτά υπέρ του
κοινωνικού έργου της Εκκλησίας και συγκεκριμένα για την αγορά απαραίτητου ιατρικού εξοπλισμού
για το νοσοκομείο του Αγίου Αλεξίου Μόσχας.

Ο Πρόεδρος του Συνοδικούς Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας με Κοινωνία και ΜΜΕ κ. Β. Λεγκοΐντα
πληροφόρησε ότι τα τελευταία παρατηρείται κατακόρυφη αύξηση του ενδιαφέροντος των ΜΜΕ για
τη δράση της Ορθοδόξου Εκκλησίας τη Ρωσίας και ειδικότερα για την Πατριαρχία του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Κυρίλλου. Το πλέον ζωηρό ενδιαφέρον στα ΜΜΕ προκαλούν τα κηρύγματα του
Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας, οι σπουδαίες επέτειοι, οι δραστηριότητες του κ. Κυρίλλου
στο κοινωνικό και το διεθνή τομέα, καθώς και οι πρωτοβουλίες, που αφορούν άμεσα τη Ρωσική
κοινωνία και τα ζητήματα σχέσεων Εκκλησίας και Πολιτείας, οι οποίες, σύμφωνα με τον κ.
Λεγκοΐντα, χαρακτηρίζονται «ως συνεργασία».

Το μεγαλύτερο ενδιαφέρον των ΜΜΕ για τον Πατριάρχη Κύριλλο προκάλεσε η συνάντησή του με
τον Πάπα Φραγκίσκο τον περασμένο Φεβρουάριο. «Σύμφωνα με επί του θέματος δημοσκοπήσεις,
ένα πάρα πολύ μεγάλο ποσοστό των ερωτηθέντων θετικά εκτιμούν τη συνάντηση και τα
αποτελέσματά της», είπε εν κατακλείδι ο Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος Σχέσεων Εκκλησίας
με Κοινωνία και ΜΜΕ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49031/
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